

ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ కల్చరల్ రిలేషన్స్ 17 వ అధ్యక్షుడుగా ప్రొఫెసర్ లోకేశ్ చంద్ర

నియామకం

అక్టోబర్ 30, 2014

గౌరవనీయులైన భారత రాష్ట్రపతి 27 అక్టోబర్, 2014 న ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ కల్చరల్ రిలేషన్స్ అధ్యక్షుడుగా ప్రొఫెసర్ లోకేశ్ చంద్ర ను మూడు సంవత్సరములకు గాను నియమించారు. 18 ఆగస్టు 2014 న ఇంతకు ముందు అధ్యక్షునిగా వున్న డా. కరణ్ సింగ్ పదవి నుండి వైదొలగిన పిమ్మట ప్రొఫెసర్ చంద్ర ఆ స్థానాన్ని గ్రహిస్తున్నారు.

ప్రోఫెసర్ చంద్ర, ఆసియా ఖండములోని సంస్కృతుల పై పరిశోధన గావించే ప్రముఖ పరిశోధన సంస్థ ఇంటర్నేషనల్ అకాడెమీ ఆఫ్ ఇండియన్ కల్చర్ లో కూడా గౌరవ డైరెక్టర్ గా వుంటున్నారు. ఇంతకు క్రితం ఆయన అనేక ప్రతిష్టాత్మక స్థానాల్లో అనగా ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఫర్ హిస్టారికల్ రిసర్చ్ ఛైర్మన్ గా, ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ కల్చరల్ రిలేషన్స్ ఉపాధ్యక్షునిగా మరియు - 1974-80 మరియు 1980-86 లలో రెండు సార్లు రాజ్య సభ సభ్యునిగా వున్నారు.

2006 లో సాహిత్య రంగములో మరియు ప్రజలకు విజ్ఞాన మందించటములో ఆయన చేసిన సేవలకు గుర్తింపుగా భారత ప్రభుత్వము ప్రొఫెసర్ చంద్ర కు ప్రతిష్టాత్మక 'పద్మ భూషణ్' బిరుదు ప్రదానము చేసినది. భారత్ మరియు ప్రపంచ దేశముల మధ్య వున్న సాంస్కృతిక కలయిక పై ప్రొఫెసర్ చంద్ర జరిపిన అధ్యయనము వారు చేసిన అతి పెద్ద అధ్యయనము. పశ్చిమ ఇండో-ఐరోపా భాషలలో భారతీయ భాషల ప్రభావము మీద వ్రాసిన తరువాత ఆయన సైబెరియా లోని బుర్యటియా, మంగోలియా,

సెంట్రల్ ఆసియా, టిబెట్, చైనా, కొరియా, జపాన్, కంబోడియా మరియు ఇండోనేషియా సాహిత్యముపై ఆయన విస్తృతముగా వ్యాసాలు వ్రాసారు. సెక్యూలర్ మరియు సున్నిత భావాలను మరింత పెంచబడిన విలువలతో కూడిన జీవన మార్గముకు ప్రపంచములోని సంస్కృతుల సమ్మేళనము అవసరమని ఆయన నమ్ముతారు.

ఇప్పటి వరకు ఆయన 596 అధ్యయనములు మరియు టెక్స్ట్ ఎడిషన్లు చేశారు. వాటిలో టిబెటన్-సంస్కృత నిఘంటువు, టిబెటన్ సాహిత్య చరిత్ర పై సమాచారము, బుద్ధిస్ట్ ఐకొనోగ్రఫీ ఆఫ్ టిబెట్, మరియు ఆయన వ్రాసిన 20 భాగముల బుద్ధిస్ట్ ఆర్ట్ నిఘంటువు వున్నవి. ప్రొఫెసర్ లోకేశ్ చంద్ర ఐరోపా, ఆసియా మరియు రష్యా లో విస్తృతముగా పర్యటించారు.

1927 లో అంబాలా, హర్యానా లో ఆయన ప్రముఖ విద్యావేత్తల కుటుంబములో జన్మించారు. వారి తండ్రి, ప్రొఫెసర్ రఘు వీరా, ఆసియన్ సంస్కృతి ని వివరించటములో మరియు భారతీయ భాష అభివృద్ధి కి సేవలందించతములో ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి గాంచిన విద్యా వేత్త మరియు మేధావి.

ప్రోఫెసర్ చంద్ర 1947 లో లాహోర్ లోని పంజాబ్ విశ్వవిద్యాలయము నుండి ఎంఎ డిగ్రీ పొందారు. 1950 లో జైమినియ బ్రాహ్మణ వైదిక సాహిత్యములోని గవమయన భాగమును, తరువాత కనుగొనబడిన తాళపత్రాల సహాయముతో, ఎడిట్ చేయడములో ఆయన సేవలకు గుర్తుగా స్టేట్ యునివర్సిటీ ఆఫ్ ఉత్తరప్రదేశ్ (నెదర్లాండ్స్) ఆయనకు డాక్టర్ ఆఫ్ లిటరేచర్ మరియు ఫిలాసఫి డిగ్రీ ప్రదానము చేసింది.

ప్రొఫెసర్ చంద్ర కు హింది, సంస్కృత, పాలి, ఆవేస్తా, ఓల్డ్ పెర్సియన్, జాపనీస్, చైనీస్, టిబెటన్, మొంగోలియన్, ఇండోనేసియన్, గ్రీక్, లాటిన్, జర్మన్, ఫ్రెంచ్ మరియు రష్యన్ తో అనేక భాషలు వచ్చు.

ఆయన నియామకము, భారతీయ సాంస్కృతిక రాయబారులుగా పేరు గాంచిన ఇది వరకు ICCR అధ్యక్షుల వరుసలో మరొక విలువైన చేరిక.

న్యూ ఢిల్లీ

అక్టోబర్ 30, 2014